

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA-, FOLDMUNKÁS- ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5. szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvesz a kiadóhivatal.

Vasárnap is tárgyaltak Párisban

Bulgária

Groza Péter román miniszterelnök, több román vezető politikussal együtt a bolgár fővárosba érkezett, s fogadtatása alkalmával a bolgár-román együttműködés szükségességét hangoztatta.

Franciaország

Mint a párisi jelentések beszámolnak róla, a szombaton megkezdődött második Európa-értekez-

let vasárnap is ülést tartott. Az ülés keretében a svéd megbízott szólt fel elsőnek, hangoztatva kormányának utasítását, hogy Svédország csak abban az esetben vesz részt a tanácskozásokon, ha a nagyhatalmak biztosítják a segítségben részesülő államok teljes függetlenségét. A svéd kiküldött felszólalásához a dán kiküldöttek is csatlakoztak.

Újabb bizonyítékokat talált a rendőrség a budapesti üzemi gyújtogatások ügyében

Vasárnap délelőtt a nyomozó rendőrség döntő bizonyítékok birtokába jutott a Ganz-hajógyár üz-

ős romjai között: a transzformátorházban, ahol a tűzvész kitört,

vizesvödör és forrasztólámpa maradványait találták, de ráakadtak ama deszkák megszenesedett részeire is, amelyekkel az elvetemült gyújtogatók előkészítették a tüzet.

Valószínű, hogy a vödörben gyúlékony anyagot halmoztak fel, melléje állították a meggyújtott forrasztólámpát, a környezetet pedig petróleummal vagy más vegyi anyaggal átitatott farészek töltötték ki, hogy a tűz minél gyorsabban terjedjen. Ott olyan személy van őrizetben, akinek kulcsuk volt a zárva tartott transzformátorházhoz: közöttük egy villanyszerelőnek.

A talált forrasztólámpa és vödör, a villanyszerelő volt! Be is vallotta, de tagadja, hogy valami köze is lett volna a tűzhez. Azt mondja, égő lámpát nem hagyhatta a transzformátorházban. A rendőrség nem fogadja el a vallomást és további bizonyítékokat keres bűnössége mellett. Az lehetséges, hogy a tüzet nem ő maga lobbantotta lángra, hanem — valakinek átadta a transzformátorház kulcsát. A szakértők most már két-

ségtelenül megállapították, hogy öngyulladás, vagy véletlen baleset nem történhetett, mert az áramhálozában nem volt feszültség a tűz kitörésének pillanatában. A vegyvizsgálat, amelyet most végeznek az égési maradványokon, meg fogja állapítani: előkészítették-e a gyújtogatásra ezeket az anyagokat és ha igen, mily vegyszerekkel?

Ez a vegyvizsgálat nemcsak a Ganz gyár tűzesetire terjed ki, hanem annak a gyújtogatásnak a titkait is keresi, amelyet a kispesti kocsiszínben követtek el, mert a két tüzeset összefüggése nem kétséges. A kocsiszín középső sínjében tört ki a tűz. Ilyenkor a tűz úgy fut tova, hogy az egyik villa moskocsi meggyullad, továbbterjed ugyanazon sín páron és meggyújtja a legközelebbi kocsi. De oldalra nem szokott áttérni. Ezúttal másként történt:

a lángok nem előre törtek, hanem — két irányban, oldalra és így a kocsiszín pillanatok alatt teljes szélességben lángba borult. A szakértők ezt nem tudják mással magyarázni, mint azzal, hogy a gyújtogatók előkészítették a kocsiszín berendezését a pusztításra. A tanúk el is mondták, hogy a kocsi faalkatrészei úgy égtek, mint a zsir.

A kocsiszínben az újabb helyszíni szemléken új adatokra bukkantak. Az elkerített területeken idegenek jártak, mert a kerítés egyrésze hibás és a kitört kerítésen túl a földön, s a növényzeten lábnyomokat találtak. A helyzettel ismerős tettek nyilván tudták,

hogy a kocsiszín munkásai mikor mennek vacsorázni.

A kocsiszín akkor közelítették meg, mikor ott senkisért tartózkodott és a munkások vacsoraideje alatt „előkészítették” a terepet a pusztításra!

Megállapodás a választójogi törvény ügyében

A politikai életben hetek óta egyre fokozódó érdeklődéssel vitatják meg a pártok, képviselők és a sajtó az új választójogi törvény és a választások idejének döntő kérdéseit. Szombat este Tildy Zoltán köztársasági elnök balatonlellel villájában a pártok vezetői végső egyeztető tanácskozásokat tartottak, amelyen a választójogi javaslat általános intézkedéseiben megállapodtak.

A javaslat az aktív választójogból kizárt szavazók családtagjait nem érinti. Csupán azokat a kategóriákat fosztja meg az aktív választójogtól, amelyek az elmúlt két év alatt a demokráciával szemben ellenséges magatartást mutattak.

Kizárja a választójog gyakorlásából a kitelepítésre kerülő német sülkakat és a Magyar Közösség vezetőit és tagjait. Elvesztik választójogukat továbbá azok a közszolgálati alkalmazottak is, akikről kiderül, hogy őket is az igazolóbizottság megtevesztésével igazolták, és ezért politikai okokból később elbocsátották. Még nem döntöttek a pártok vezetői, megvonják-e az aktív választójogot a MEP és a NÉP volt vezetőitől és párttagjaitól.

Valószínű, hogy e héten tartandó újabb pártközi értekezleten csupán passzív választójogukat veszítik el, nem lesznek megválaszthatók. Ez a megszorítás nem terjedne ki a Kisgazdapárt régi híveire, akiket kényszerítettek a régi kormánypártokhoz való csatlakozásra. Az 1946-ban feloszlott egyesületek tagjaira a választójogi javaslat nem tartalmaz megszorító intézkedéseket.

Csupán az 1945-ben feloszlott egyesületek tagjait nem illeti meg az aktív és passzív választójog, amint az 1945-ös törvényben is szerepelt. Eldöntetlen az a kérdés is, hogy bevezetik-e az úgynevezett prémiumos rendszert, ami annyit jelent, hogy az a párt, amely a szavazatok hatvan (60) százalékát az országos listán nyeri, az országos lista mandátumainak nyolcvan, esetleg több százalékát is megkapja.

Melyik pártok indulhatnak a választásokon?

A pártközi értekezlet megállapodott abban, hogy ugyanúgy, mint ez 1945-ben történt, az akkor elismert és választásra bocsátott pártok tehát a Polgári Demokrata Párt és a Demokrata Néppárt is csupán bejelenteni tartoznak a Nemzeti Bizottságnak, hogy résztvesznek a választásokon.

A később alakult, vagy most alakuló pártoknak kérniük kell a Nemzeti Bizottságtól, hogy a választásokon résztvehessenek. Értesülésünk szerint ezeknek a pártoknak az indulását bizonyos számú ajánlásához kötik, viszont a Függetlenségi Front pártjai ajánlás nélkül indulhatnak.

Mikor tárgyalja a Ház a javaslatot?

A még függőben lévő részletkérdéseket pártközi konferencián a hét elején tárgyalják és a javaslatot, mint az összkormány javaslatát Dinnyés Lajos miniszterelnök maga nyújtja be a nemzetgyűlésnek. Az a hír, amely szerint a választójogi javaslatot még e héten tárgyalja a nemzetgyűlés, nem bizonyult valósnak, mert erre a Kisgazdapárt nagyválasztmányának ülése után kerül sor.

Értesülésünk szerint a nemzetgyűlést július 22-re hívják össze és ezen az ülésen nyújtja be a miniszterelnök a javaslatot, amelyre nem mondja ki a Ház a sürgősséget. A választójogi törvényjavaslat bizottsági tárgyalása alatt a Ház tárgyalja a bankok államosításáról szóló javaslatot, úgyhogy a választójogi törvény vitájára július 29-ike előtt alig kerül sor. Politikai körökben rövid időre vitára számítanak, úgyhogy a javaslatot a Ház augusztus első hetében elfogadják.

Mikorra tüzik ki a választásokat?

A választójogi törvény megszületése után egyes hírek szerint a nemzetgyűlés nem megy nyári szabadságra, hanem a köztársasági elnök kézirattal feloszlítja és a belügyminiszter nyomban kiírja az új választásokat. Miután a választások előkészítésére legalább hat hét szükséges, ez esetben a választásokat szeptember közepe, vagy vége előtt nem tartják meg.

Más hírek szerint éppen azért, hogy a választások előkészítésére hosszabb idő álljon rendelkezésre, a Ház a választójogi javaslat megszavazása után nyári szünetre menne és csak ősszel, a nemzetgyűlés újabb összeülése után történne meg a feloszlítás. Ez esetben hosszabb idő állna a pártok rendelkezésére, miután a választásokat a törvény idevonatkozó szakaszának pártközi megegyezésével történt megszűvegyezése értelmében nem a törvény életbelépésétől számított 60 napon, hanem a nemzetgyűlés feloszlításától számított 60 napon belül kell meg tartani.

HIREK egy mondatban

Helmer osztrák belügyminiszter gépkocsija Bécs közelében a fának rohant, a miniszter a helyszínen meghalt.

Faruk egyiptomi király a muzulmánok szent helyére Mekkába hajózik.

Az angol király tegnap hivatalosan bejelentette Erzsébet trónörökösnek eljegyzését Fülöp volt görög királyi herceggel.

Júliusban és augusztusban hét és félmillió méter típus-textil cikket gyártanak Magyarországon.

A magyar fővárosban több mint félmillió munkakötelet tartanak nyilván.

A meteorológiai intézet jelentése szerint a hősüllyedés átmeneti jellegű, utána tartós száraz melege van kilátás.

1784-en születtek és 1012-en haltak meg júniusban Budapesten.

Száz munkás dolgozik a Bezi-rika helyreállítási munkáinál.

Kecskeméten is áthalad a világitásügyi staféta.

Eddig 36.000 hadifogoly érkezett haza Szovjetunióból.

10.000 vasúti kocsit vásárolunk a szovjettől.

Angliában engedélyezték a brit nők és német hadifoglyok közötti házasságkötést.

Indiában újabb véres zavargások törtek ki.

A perzsa miniszterelnök bejelentette, hogy Teheránban ismét ostromállapotot hirdettek ki.

Debrecennek 132.381 lakosa van, a természetes szaporulat havi átlagszámban 100.

Cegléden üzembe helyezték a háború által megrongált konzervgyárat.

Svájcba exportálnak barackot Kecskemétről.

Leszállították az uszodai jegyek árát

Özömmel üdvözljük a Sportuszoda igazgatóságának határozatát, mely szerint a fürdőjegyek és kabinberletek árát folyó hó 16-tól (szerdától) kezdődően 50 százalékkal leszállítja. A fürdőjegyeknek szerdától kezdve való felhasználásáról és a kabinberletek fizetésének részleteiről az igazgatóság részletes tájékoztatással szolgál a fürdő pénztáránál.

A legtöbb országban rossz az idei gabonatermés

Harminchárom állam képviselői gabonaértekezletre gyűltek össze Párisban. Az első ülés előtt hivatalosan közölték, hogy a világ gabonatermése az idén valószínűleg még a tavalyinál is gyengébb lesz. A gyenge kilátások legfőbb oka a mögöttünk álló tél.

Az eddigi adatok szerint Franciaország van a legrosszabb helyzetben. Hollandiában, Belgiumban, Dániában, Svédországban, Olaszországban, Lengyelországban, Németországban és Csehszlovákiában hasonlóképpen kedvezőtlenek a ter-

melési kilátások.

Az élelmezésügyi tanács főtitkára kijelentette, hogy hamis híreket terjesztenek az amerikai gabonabőségről.

A jelentősebb gabonatermő országok termésében beállt csökkenés sokkal nagyobb, mint az amerikai termés növekedése. Nincs biztosíték arra, hogy Amerika búzán kívül más gabonafélet tud külföldre szállítani. A főtitkár beszámolója szerint az amerikai gabonakivitel kevesebb lesz, mint a most befejeződött évben.

Szöszösbükkönyre, biborherére, szerződést kötök Vetőmagot előlegezem.

Kérem a gazdaközönséget, saját érdekében sörzösen jelentkezzen, hogy a vetőmagot idejében biztosítani tudjam.

Kunos Antal gabonakereskedő **Apponyi-tér 6 sz.**
Telefoni 92 szám (Grossmann-féle ház)

Felhívás a védőnőképző tanfolyamra

Az Országos Közegészségügyi Intézet vezetése alatt a budapesti és szegedi Állami Ápolónő és Védőnőképző Intézetben folyó év szeptemberében, illetve augusztus hó 15-ével 3 éves védőnőképző tanfolyam nyílik.

Pályázhatnak és felvételt nyerhetnek mindazok a 18-30 éves korú nők, akik érettségi, vagy ezzel egyenlő értékű végzettséget (tanítónői, ovónői oklevél stb.) igazoló bizonyítvánnyal rendelkeznek. Indokolt esetben az Intézet igazgatójának az Országos Közegészségügyi Intézet főigazgatója útján tett javaslatára a népjóléti miniszter az előképzettség alól felmentést adhat.

A felvételt nyert növendékek mind Budapesten, mind Szegeden az Intézetben laknak és teljes ellátásban részesülnek. Az intézeti bennlakás az egész tanfolyam ideje alatt kötelező.

A kiképzési költségeket teljes egészében a népjóléti tárca viseli, mindössze az önköltségi ár 50

százalékát meg nem haladó élelmezési hozzájárulás térítésére kerülhet sor a tanulmányi eredményektől és a szülők anyagi helyzetétől függően.

A kiképzés elméleti és gyakorlati részre oszlik. Az elméleti oktatás az intézetben folyik. A gyakorlati kiképzés a közeli körházban, kórházban és vidéki védőnők mellett tanítókörzetekben történik.

Az intézet a tanfolyam 3 éve alatt alapos szak kiképzést nyújt. De lehetőséget ad nyelvek elsajátítására is.

A tanfolyam sikeres elvégzése után a végzett nő endékek oklevelet kapnak és a népjóléti miniszter által kinevezett az állami elemi iskolai tanítókra megállapított fizetési fokozatokban tartozó állami tisztviselőkként egészségügyi és szociális védőnői minőségben vidéki egészségvédelmi szolgálatoknál nyernek alkalmat. Kinevezésükre az oklevél megszerzése után azonnal is ki-

Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet
Szentés, mint a M. Sz. K. tagja

gabonarakára a Zsoidos Rt. telepén lévő bérelt betonmagtárban

átvesz és vásárol mindenféle adógabonát,

beszolgáltatandó és szabadforgalmú terményt, olajos és egyéb magvakat a megállapított áron.

Csépléshez zsákkölcsönzés!

vetel nélkül sor kerül. Munkakörük az anyák, csecsemők, gyermekek gondozásán kívül a népbetegségek elleni küzdelemre, továbbá a népegészségügyi nevelésre stb. terjed ki.

A felvétel az intézetben végzett előzetes főorvosi vizsgálat és felvételi vizsga eredményétől függ. A tanfolyam Szegeden előreláthatólag augusztus hó 15-én, Budapesten pedig szeptember elsején kezdődik.

A kellően felszerelt felvételi kérelmet a budapesti Állami Ápolónő és Védőnőképző Intézet igazgatóságához címzettel kell benyújtani 1947 augusztus 1-ig.

A kérvényhez a következő iratokat kell csatolni:

1. Részletes sajátkezűleg írt életrajz.
2. Születési anyakönyvi kivonat.
3. Utolsó iskolai bizonyítvány.
4. Működési bizonyítvány, abban az esetben, ha valaki már állásban volt, vagy van.
5. Erkölcsi bizonyítvány.
6. Hatósági szegénység- vagy vagyoni bizonyítvány.
7. Védőnői pályára való alkalmasságot igazoló 3 hónapnál nem régebbi tisztiorvosi bizonyítvány.
8. Lehetőleg új fénykép.

A kérvényen fel kell tüntetni, hogy felvételt a szegedi, vagy budapesti intézetbe kéri a pályázó.

A felvett növendékek írásbeli kötelezettséget kell vállalniuk arra, hogy oklevelük elnyerése után legalább 3 évig a népjóléti miniszter által kijelölt egészségvédelmi szolgálatnál egészségügyi és szociális védőnői állást vállalnak.

Felkérem mindazokat a tanulmányzó hölgyeket, akik kellő rátermettséget, hivatást éreznek magukban a védőnői munkához, minél nagyobb számban jelentkezzenek felvételre. Nem kell külön méltatnom a védőnői munka szépségét ahhoz, hogy megérezze, minden közért dolgozni vágyó nő, aki tudását munkaszereletét a védőnői hivatás szolgálatába kívánja állítani, hogy a nő hivatásához ez a munkakör áll legközelebb. A védőnői pályára való készüléssel minden hallgató olyan kincs birtokába jut, amellyel legjobbat tud adni, tudásából, szeretetéből azoknak, akikől az élet mostohasága megvonta azokat a feltételeket, amelyek az emberből élet megteremtésére feltétlenül szükségesek.

Nehéz, de magasra hivatást töl be a védőnő, ezért csak olyan hölgyek pályázzanak, akik nem félnek szembenézni az élettel, a nehézségek nem riasztanak el a munkától, akik szeretik a magyar népet, a város és falu nélkülözőit, akik segítő kezet kívánnak nyújtani társadalmi különbség nélkül minden dolgozónak. Családlátogatási és egyéb munkájukkal bebizonyítják, hogy a védőnő tanácsa nemcsak tanács marad, hanem tanácsnál is többet érő tudást, szellemi és lelki emelkedést jelent a megújuló egészségesebb élet felé.

Dr. Gábor Zoltán s. k.
vármegyei tisztifőorvos

JÚLIUS

27

VASÁRNAP

Annabálat rendez

a Független Ifjúság a Szabó vendéglő kerthelyiségében (Petőfi-utca 5.)
este 9 órától reggel 4 óráig, melyre mindenkit szeretettel hív és vár a Rendezőség

JÚLIUS

27

VASÁRNAP

Kést nyelt a fogdában az életunt szélhámos

Mint megírtuk, a szentesi rendőrség a napokban elfogta Juhász Sándor 34 éves, tisztainokai születésű büntetett előéletű egyént, aki 11 rendbeli csalásért összesen 9 év büntetést kapott. Legutóbb 2 évre ítéltek el újabb szélhámoskodásai miatt. Büntetésének kitöltését januárban kezdte meg a szegedi Csillag börtönben, június 7-én azonban a börtönből átszállították a szegedi városi kórházba, mert operációt kellett volna végrehajtani rajta.

Juhász kihasználva az alkalmat, még az operáció előtt megszökött a kórházból és azóta az ország különböző városaiban újból huzalozott a szélhámoskodáshoz. A szentesi rendőrkapitányságon kihallgatása során beismerte, hogy megszököése óta Kiskunfélegyházán Kecskeméten, Nagykőrösön, Budapesten, Abonyban, Rákosszentmihályon, Sashalmon, Monoron, Óllón, Várpalotán, Szolnokon, Kispesztén, Szentesen, Kunszentmártonban, Rákócziútfőn, Csepelen, Budafokon, Pesterzsébeten, Cinkotán és még több helyen járt, ahol mindenütt hazatért hadifogolyként edta ki magát és könyörödományt gyűjtögetett.

Szökése óta csupán a kéregetésből élt, szerencséjére hadifogolyigazolványt sehol sem kértek tőle. Ahol pedig látta, hogy észrevették a csalást, abból a városból minél gyorsabban eltávozott. Egy-egy városban különben sem tartózkodott 1-2 napnál tovább, így mindig volt majdnem az egész orszá-

got végigszélhámoskodnia.

Kihallgatása során beismerte továbbá azt is, hogy ez idő alatt a Budapest Kiskunfélegyháza-Szeged és Szolnok-Budapest MÁV vonalain az utazóközönségtől is csalt ki pénzt. Beismerte, hogy az így összekoldult pénz körülbelül ezer forintnak felel meg, melyet, mind járt megszerzése után nyomban italta költött. Ez különben már második szökési esete.

De híres ő másról is. Egy alkalommal a szegedi Csillag börtönben üveget nyelt, meguntán a rabéletet. Második esetben Kunszentmártonon nyelt üveget a rendőrségen, harmadikban pedig tegnap reggel a szentesi rendőrség fogdáiban. Öngyilkossági szándékáról azonban még most sem hajlandó lemondani.

A szentesi rendőrség fogdáiban úgy követte el az öngyilkosságot, hogy a fogda ablakát kinyitotta, majd onnan üveget szerezve, előbb összevagdalta a száját, majd lenyelte az üvegdarabokat. De még ezzel sem elégedett meg. Kabátja rejtett zsebéből egy késpengét húzott elő, előbb gyomrára vágta meg vele, majd a kést szintén lenyelte. Beszállították a szentesi kórházba, ahol megröntgenezték és megállapították, hogy a késpenge már a gyomorba jutott.

Az életunt szélhámoszt vissza fogják szállítani a szegedi ügyészségre, ahol felelni fog újabb kalandjai miatt, majd kiszabott, de félbeszakított büntetését tovább fogja tölteni.

Megfojtotta csecsemőjét, majd a WC-be dobta

A szentesi rendőrség elfogott egy bestiális gyermekgyilkost

A hónap elején a szentesi rendőrkapitányságra bizalmas bejelentés érkezett, mely szerint Pintér Julianna, szentesi, Kistóke 110 szám alatti lakos valószínű, hogy magzatelhajtás büntetést követte el, mivel már az előző időben többször látják, hogy az illető terhes állapotban van, de utóbb a terhesség egyáltalán nem látszott.

A szentesi rendőrség a bejelentés alapján megindította a nyomozást, s előállította a kapitányságra Pintér Juliát. Pintér Júlia előbb mindent tagadni próbált, majd végül is beismerte, hogy ez év június

elején élő magzatot szült, de mivel szegyezte gyermekét, nyakára zsinort hurkolt, majd megfojtotta. Ezután a tanyá illemhelyének padozata alá rejtette el a megölt gyermeket.

A rendőrség a vallomás alapján azonnal megindította a további vizsgálatot és a bementett helyen valóban megtalálták a megölt csecsemőt, akinek nyakán még most is ott volt a hurok. Pintér Juliánát a szegedi ügyészségre szállították, ahol felelni fog bestiális büntetése miatt.

A kaszárnyában akarják tartani a Szentesi Országos Kiállítást

Vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza tanácstermében ülést tartott a Szentes városi Mezőgazdasági, Ipari és Kereskedelmi Országos Kiállítás rendezőbizottsága. Az ülésen résztvettek a város, a gazdasági felügyelőség, az Ipari terület, a Kereskedők Egylete, a pártok és különböző intézmények képviselői, akik megvitatták az ősszel rendezendő országos méretű kiállítás előkészítésével kapcsolatos problémákat. Az értekezlet úgy határozott, hogy

a kiállítás színhelye a volt lovassági laktanya épülete lesz, mivel a kaszárnyában megfelelő nagyságú és számú épületek, valamint terület áll rendelkezésre a kiállítás elhelyezésére.

Mivel azonban a laktanya épülete a honvédség tulajdonát képezi, a holnapi nap folyamán a kiállítás előkészítői felutaznak a honvédelmi minisztériumba, hogy a kaszárnyát a kiállítás céljaira eikérjék.

Harmincmillió forint kárt okozott Szegeden az orkán és a jégverés

Mint megírtuk, szerdán este félelmetes orkán pusztított Szegeden és környékén. Számos ablaküveg, fa- és cseréptető esett áldozatul a szélrohannak. Jég is esett nagy tömegben. Sok ember megsérült.

Szeged város tanácsa rendkívüli ülésen vitatta meg a vihar pusztításával kapcsolatos tennivalókat. Csányi Ferenc műszaki tanácsos bejelentette, hogy máris megkezdtek a károk megállapítását.

Tizenháromezerre becsülik a városban és a tanyákon sérült háza-

kat. Az állami és a városi épületeken esett kár meghaladja az egymillió forintot. A magánépületek kára mintegy ötmillió forint.

Somogyi Imre gazdasági tanácsnok beszámolója szerint a szegedi mezőgazdaságban olyan nagy károkat okozott a vihar, amihez hasonló csak az árvízveszedelemkor volt. A kár körülbelül 25 millió forint. A város 10 millió forint azonnali kiutalását kérte a Gazdasági Főtanácstól.

Előreláthatólag két hétig tart a cséplés

A Gazdasági Felügyelőségtől kapott értesülésünk alapján közöljük, hogy a cséplés a vármegye területén javában folyik.

Ha kedvező lesz az időjárás továbbra is, akkor megyénkben körülbelül két hét múlva befejeződik a gabona elcséplése.

Megerősítették állásában a főispánt

Mint annakidején közöltük, a kormány Nagy Ferenc külföldre távozása után felülvizsgálta nemcsak a külügyi kormányzat embereit, hanem a főispánokat is.

A főispáni karban csupán egy változásra került sor, mégpedig Pest vármegyében, ahol a köztársasági elnök a belügyminiszter és a

miniszterelnök előterjesztésére felmentette állásától Zsarnay Kálmán főispánt és utódjául Pető Lajost nevezte ki. Ugyanekkor a többi főispánokat, köztük Palfy dr. szegedi és Karácsonyi Ferenc csongrádvármegyei és bódmezővásárhelyi főispánokat, megerősítette állásában.

Mindenféle beszolgáltatandó és szabadforgalmú gabonát és terményt

a megállapított áron készpénzfizetés ellenében átvesz csépléshez zsákot kölcsönözni kellő mennyiségben, szerződéses és szabad olajosmagvak átvétele

Kunos gabonakereskedő

Iroda: Apponyi-tér 5. Tel.: 92.
(Grossmann-féle ház)

Raktár: Apponyi-tér 26.
(Sertéspiac mellett)

Pénteken ül össze a Kisgazdapárt nagyválasztmánya

A Független Kisgazdapárt háromnapos országos nagyválasztmányát a parlament üléstermében tartja. Pénteken, 18-án, Dobi István államminiszter, a párt elnöke mond megnyitó beszédet. Utána Dinnyés Lajos miniszterelnök tájékoztatja a nagyválasztmányt az általános politikai helyzetről. A miniszterelnök beszámolóját vita követi. Délután két órakor Antall József országos pártigazgató előterjeszti a párt alkotmánytervezetét. Utána dönt a nagyválasztmány a párt alkotmányáról, majd a pártvezetőség megválasztására jelölő bizottságot küldenek ki és délután öt órakor kerül sor az új vezetőség megválasztására. Utána az újonnan megválasztott elnök mond beszédet.

A nagyválasztmány második napján 19-én, szombaton a miniszterek beszámolót hallgatja meg a nagyválasztmány. Először a külügyminiszter, utána a földművelésügyi, közellátásügyi, pénzügyi, vallás- és közoktatásügyi

miniszterek számolnak be munkájukról, amelyet minden esetben vita követ. Délután négy órakor Mihályfi Ernő tájékoztatásügyi miniszter számol be a 48-as szabadságharc centenáriumi ünnepeiről. Utána Racz Jenő volt pénzügyminiszter ismerteti a hároméves tervet.

Július 20-án, vasárnap reggel fél kilenc órakor a nagyválasztmány tagjai részére szentmise lesz a Szent István bazilikában, 9 órakor közös protestáns istentisztelet a parlament első emeleti delegációs termében. Ezután fél 10 órakor folytatják a nagyválasztmány ülését, amikor a pártigazgató számol be a pártközpont működéséről. Utána az újonnan megválasztott országos főtitkár terjeszti be a pártprogramot, amelyet vita követ. Végül tárgyalják a benyújtott indítványokat. Az indítványokat három nappal a nagyválasztmány összeülése előtt írásban kell benyújtani az országos főtitkár hivatalához.

HIREK

**Július
15
kedd**

Katolikus: Henrik.
Protestáns: Henrik.
A nap kel 5.01
Nyugszik 20.38 órakor.
Tisza vizállása: — 45

Időjárásjelentés Mérsékelt nyugati, dél-nyugati szél, változó felhőzet, záporos-zivatar. A hőmérséklet emelkedik.

Ügyeletes gyógyszerárak: július 12-18-ig Kerekes-Torday.

Országos vásárok: Szentés júl. 18—19-én, Jánoshalma júl. 21, Törökszentmiklós júl. 21, Cegléd júl. 20. Újkécske júl. 27.

Mozik műsora: Barátság Mozgó: Tarzan titkos kincse.

Szabadság Mozgó: Kéthetes nyári szünet. Előadás júl. 17-től.

— Gyászír. Bubla Zoltán gazdálkodó 76 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. 6 órakor lesz a Ref. középű temető halott-házából. 1781

— Gyászír. Pásztor Imréné sz. Meleg Anna 44 éves korában hosszú szenvedés után f. hó 13-án elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz a hétközi halottasház-tól a r. kat. kistemetőbe.

— Meghosszabbították a Honvéd Kossuth Akadémia pályázati határidejét. Közölték már, hogy a honvédelmi miniszter az ősszel megnyíló Honvéd Kossuth Akadémiára lehetővé teszi a felvételt azoknak a paraszti munkás és értelmiségi származású ifjaknak, akik a katonai pályát élethivatásul választják. A nagy érdeklődésre való tekintettel a honvédelmi miniszter most a Kossuth Akadémiára való felvétel határidejét augusztus 5-ig meghosszabbította. Részletes pályázati feltételek a 18. sz. Honvédségi Közlönyben található. Felvilágosítással szolgálnak még a honvéd kiegészítő parancsnokságok is.

— Módosították a bércséplesi díját. A közellátási miniszter a földművelésügyi miniszterrel egyetértve a bércséplesi díjakat akként módosította, hogyha a húzatós gépeknél az üzemenyagot a cséplőtől adja és a vontatásról is ő gondoskodik, a bércséplesi díjrész 3,6 százalék.

— Felhívás. Akiknek aszálykár valóságának megfelelően megállapítva nem lett, azok csütörtökig feltétlenül jelentsek a Parasztszövetségnél. Kossuth tér 5 alatt

ÉRTESÍTÉS

Tisztelettel értesítjük a Fábán és a környező határrészek gazdaközönységét,

hogy az 1947/48. évi gabona és termény forgalom zökkenő és fennakadás nélkül rendben megtörténjék, Koczka András, fábáni gyűjtőkereskedő üzletének adminisztrálását elvállaluk.

Szakember megbízottunk mindenkor rendelkezésére áll a T. gazdaközönységnek Fábánban. Köleszónsák a fábáni helyszínen is kapható. Fizetés a helyszínen. Gabona az állomásra is szállítható.

Az érdeklődőknek Szentés, Apponyi tér 5. sz. alatti irodánkban felvilágosítással szolgálunk.

KOCZKA, KUNOS, OBERNA gabona, termény és magkereskedők.

— Tizenhat internálás a Sulyok párti gyűlés miatt. Beszámoltunk arról, hogy a Sulyokpárt budapesti gyűlésén ismét nagy verekedés volt, amelynek során 120 személyt állítottak elő a budapesti főkapitányságra. A lefolytatott rendőri vizsgálat eredményeképpen az előállítottak közül 16 egyént internáltak, többet pedig rendőri felügyelet alá helyeztek.

— Mindennapra két tojás. Brooklynban négy lábú, két farkú és két tojós tojószerével rendelkező Plymouth jercét mutattak be a baromfi-szakértőknek. Tulajdonosa, Murray Weiss, húsz éve dolgozik a baromfi-szakmában és azt mondja, hogy furcsa csirkéje kétszárjú tojásból kelt ki. Mivel a jercének két tojónyílása van, tulajdonosa reméli, hogy naponta kettőt tojik majd a csodatyúk.

— Kigyulladt a tokaji Tiszahíd. A nagy szárazságban kigyulladt a Rakamazt és Tokajt övezekötő tiszai fahíd. Szerencsére a nyíregyházi tűzoltók percek alatt kivonultak a lángokban álló hidhoz és sikerült megfékezniük a tüzet. Így a kár elenyésző. Így mindössze negyven méter padló pusztult el.

Rádióműsor

Kedd, július 15.

7.30 Izraelita vallásos felőra. 8. Hanglemezek. 8.50 Előadás Anton Csehovról. 9. Dombay Gyula szonzenekara játszik. 12. Déli hangverseny. Hírek. 12.15 Gregor Klára orgonál. 12.45 Fra Angelico. Fenyvesi Jeromos előadása. 13. Buttola Edé jazz együttese játszik. 14.10 A katonai szolgálat filozófiája. 14.30 Sallay Rozsa énekel. 15. Szövekezetek negyedóra. 16. Iván Margit és Putnoki Gábor operett-részleteket énekel. 16.40. Orosz szerelmes versek. 17.10 Az MKP pártíradója. 17.30 A Magyar Hadifogly Híradó rádióközleményei. 17.35 A Vöröskereszt közleményei. 18. Beszélgetés a lővörös közoktatásáról Szoboszlai Ferenc tanácsnokkal. 18.15 Orosz kamarazene. 18.45 Világhíradó. 19. Si-belius: Finnlandia. Hanglemezek. 19.15 A Magyarország—Franciaország Vasutas válogatott labdarúgó mérkőzés II. félidőjének közvetítése az FTC pályáról. 20.20 Előadás a stúdióban. „A királyfi házassága”. 21.30 Népszerű áriák. 22.25 Rácz Zsiga cigányzenekara játszik. 23. Raymond Scott zenekara játszik.

UJ BURGONYA kapható Fábán N. Károlynál Fábiansbestyén. — ÜRI és női fodrász segédnőt állandó munkára felveszek. Cim. Kossuth u 32 szám. 964

AUTÓHOZ való 6 voltos accumulator keresek megvételre. Bocskai ucca 31. 966

Fűszerárú, szőnyegpapír, cérnaárú, kenderzsák

Kereskedőknek kenderzsák bizományba!

Cukor előjegyzés minden mennyiségben.

Valódi KENDER-KÖTÉLÁRÚ olcsó áron kereskedőknek is!

Munkásbakancs minden méretben, olcsó áron kapható

Tiszavidéki Mezőgazdasági Szövetkezet, mint a M. Sz. K. tagja.

Kossuth-tér 5. az udvarban.

Néhány hét múlva újra lesz szabadcukor

Befőzési cukrot nem tud biztosítani a kormány

A közellátási minisztérium a szabadcukor ellátási helyzettel kapcsolatban felhívja a figyelmet arra, hogy az elmúlt évben cukorrépából a szükségletnek csak egy része termelt meg, azonban ez lényegesen több volt, mint a környező országokban, Csehszlovákiát kivéve.

Ezért a kormányzat gondoskodott, hogy az év végéig mindenki a jegyes cukrot hivatalos áron megkapja. Természetesen arról szó sem lehet, hogy egy-egy család 8-10 kiló cukorral befőttes, kompótot, vagy dzsemet készítsen, mert ennyi

cukor nem áll a kormányzat rendelkezésére.

Az elmúlt hónapokban a jegyes cukron felül nagymennyiségű cukrot kapott az ország lakossága, amikor még zavarok voltak a kenyérellátás körül és a zöltség- és gyümölcs-félék sem álltak rendelkezésre. Valószínűleg 2—3 hét múlva újra lehet cukrot kapni, egyébként a házi-asszonyok cukor nélkül is főzhetnek be, mivel az új cukorkampányban októbertől kezdve nagyobb mennyiségű cukrot tud adni a kormányzat.

Az idén hazai rizst eszünk

Tízezer holdon már folyik a magyarországi rizstermelés

Hivatalos közlések szerint Magyarországon az idén tízezer holdon termelnek rizst és hozzá igen jónak ígérkezik. Az öntözés bekapcsolása révén feljavult nemcsak a mennyiség, hanem a minőség is és az idei rizstermelésünk a belföldi szükséglet 80 százalékát fedezi. A magyar rizsnek olyan kitűnő híre van, hogy vetőmagot is adunk el, különként egy dollárért. Előreláthatólag sikerül a Gyoma-

körűli rizsföldek részére újabb öntözőcsatornákat bekapcsolni, hogy további 1500 holdon, csupa kis-gazdaföldön fognak rizst termelni. Ezáltal sikerül a belföldi szükségleteket 100 százalékosan fedezni.

A rizs hántolást eddig négy malom végezte az országban. Most egy új rizshántoló malom létesítésére kért engedélyt egy gyoma-lakos, aki teljesen új és modern gépekkel akarja berendezni üzemét.

Új petróleumforrást tártak fel

Minden percben feltörhet a petróleum Berekbőszörmény kútjaiból

Biharnagybajom határában, Berekbőszörményben hónapok óta petróleumkutakat fúrnak a Maszovolt-társaság számára. A munka olyan gyors ütemben folyik, hogy már lerakták a csöveket és egyes kutaknál megkezdődött a gépszivattyúk munkája.

A fúrókészülékek az egyik telepen már elérték azt a réteget, amelyben a petróleum található.

Szentiványi Ferenc geológus, a felhozott iszapos folyadékot megvizsgálta és megállapította az olaj jelenlétét. Amint a fúrószerkezet áttöri a vékony talajréteget, nyomban fel fog törni a petróleum! A várható nagy események hírére megérkezett a telepre a Maszovolt vezérigazgatója is, hogy irányítsa a munkát.

Tűzfigyelők lesznek a gyárakban

A fokozódó tüzesetekkel kapcsolatban valamennyi gyárban állandó éjjel-nappali szolgálatot létesítenek a további tüzek megakadályozására és annak megvizsgálására, mi történik a gyárban.

MÉLY GYERMEKKOCSI eladó. Gyermekegyet, sportkocsit megvételre keresek. Tóth József u. 2. —

Leszállítják az állatgyógyászati cikkek árát

az állatgyógyászati cikkek árát

Az állatorvoslásban használatos gyógyszerkülönlegességek és tápporok árának múlt év őszi 16 százalékos, ez év májusi 5—15 százalékos mérséklése után a földművelésügyi miniszter most újabb 15 százalékkal mérsékelte az állatorvoslásban használatos gyógyszerek árát. A gazdák a gyógyszereket a mérsékelt árban bármelyik gyógyszerárban beszerezhetik.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó:

JÓZSAI BÁLINT,

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában.

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF.